

MUNKANAPLÓ

A 2023. szeptember 24 - 2023. szeptember 30. közötti munkatársi mobilitásról Lipcsében, Németországban

Név: Dienes Katalin

Helyszín: VITALIS GmbH Gut Wehlitz, 04435 Schkeuditz, Leipzig

Fő tevékenység: a német iskolarendszer tanulmányozása, a német duális szakképzés megismerése, a gyakorlati oktatást biztosító iskolák jellemzőinek megismerése, az iskola és felszereltségének megismerése, szakképző helyek meglátogatása (BMW gyár), tapasztalatcsere az oktatókkal, különböző ágazatok tanulmányozása

A kapcsolattartó neve: Johanna Neumann

Dátum	Elvégzett feladatok, szakmai ismeret (Tudás, képesség, attitűd)
2023. 09.24. vasárnap	Az első napunk nagyrészt utazással telt. Szlovákián és Csehországon keresztül érkeztünk meg a délutáni órákban Gut Wehlitzbe. Útközben a felmerülő nehézségek orvoslására javaslatokat fogalmaztam meg. Az esti órákban irányításommal elkészítettük az adminisztráció ránk eső részét. A dokumentumokat ellenőriztem, hogy semmilyen lényeges dolog ne maradjon ki belőle. A kollégákkal átbeszéltük a következő napi programot, mellyel kapcsolatban tettem néhány javaslatot.
2023. 09.25. hétfő	Reggel átadtam a szerződéseket, dokumentumokat a kapcsolattartónknak, melyekért én voltam felelős. Reggeli után a nekünk, illetve egy szlovák diákcsoportnak tájékoztatót tartottak a házirendről, a rendről, szokásokról. Bemutatta azokat a személyeket, akikhez probléma esetén fordulhatunk. Megismerhettük környezettudatos szemléletüket, hogy hogyan működik a víztisztító rendszerük, azt hogy mely vegyszereket kell kerülnünk azért, hogy a tisztítórendszerben élő mikrobákat ne károsítsuk. Mivel jómagam is a környezettudatos és az energiatakarékos szemléletet képviselem, törekszem itt is ezeket betartani. A tájékoztató után körbevezettek minket a gyakorlati képzőhelyeken. Néhány eszközt, berendezést sikerült felismernem. A Vitalis központnak nagyon változatos gyakorlati képzőhelyeket kínál, melyek felszereltsége lenyűgöző. Nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a diákok tudása, készsége is fejlődjön. Fontos számukra, hogy az itt gyakorlatot végzők mielőbb kiváló európai szakemberek legyenek, akik adót fizetnek, melyből további Erasmus+ projektet tudnak a későbbi diákoknak biztosítani.

	<p>Nyitott a Vitalis képzőközpont szemlélete, hiszen szívesen alkalmaz külföldi munkaerőt. Meglepő volt számomra, hogy egy volt spanyol diákjuk, illetve egy szlovéniai is munkatársuk lett. Érdekes volt megtapasztalnom, hogy minket sem elsősorban magyarnak, hanem inkább európainak tekintettek.</p> <p>Délután megismerkedtünk Lipese belvárosával, múltjával, jelenével. Történelmi, építészeti, irodalmi remek sorát láthattuk. Igyekeztem befogadni a rengeteg hasznos információt, melyet a későbbiekben használni tudok majd a tanórákon.</p>
2023.09.26. kedd	<p>Délelőtt egy szemináriumon vettünk részt, ahol röviden felvázolták a német oktatási rendszer működését. Érdekes volt megtapasztalnom, hogy bár tartományonként valamennyiben különbözik az iskolarendszer, azonban a magas minőségi elvárás teljesen egységes. A vizsgákat a kamarák rendezik meg a gyakorlati hellyel karöltve. Meglepő volt felismernem, hogy a magyar oktatási szemlélettel ellentétben, Németországban a diákok először gyakorlati helyet keresnek, melynek a keresésében jó iránymutatást ad egy erre a célra létrehozott weboldal, ahol a nyitott gyakorlati helyek adatbankja is megtalálható. Míg Magyarországon az iskola keres a diákoknak gyakorlati helyet, addig a németeknél ez pont fordítva történik, vagyis a munkahely kiválasztásával derül ki a diákok számára, hogy mely iskolában szerezhetik meg majd az elméleti ismereteket.</p> <p>Délután ellátogattunk a Bitzer nevű céghez. Megismerhettük a kompresszorok gyártásának folyamatát, majd betekintést nyerhettünk egy duális képzőhely életébe. Megmutatták nekünk mindazokat a termeket, munkahelyeket, ahol a képzésben résztvevő diákok a gyakorlati képzésüket kezdik. Bemutattak nekünk eszközöket, gépeket, sőt, néhány, a vizsga során teljesítendő vizsgadarabot is. Rendkívül érdekesnek találtam, hogy mennyire fontos a képzőhely számára, hogy nagyon magasan kvalifikált szakembereket képezzenek, illetve, hogy megtartsák őket, mint munkaerőt.</p>
2023. 09.27. szerda	<p>Délelőtt folyamán betekintést nyerhettünk a Vitalis képzéseibe. Megfigyelhettük, hogy az Erasmus+ programban éppen résztvevő szlovák csoportok hogyan dolgoznak. Lehetőségünk volt kérdéseket feltenni mind a diákoknak, mind pedig az őket kísérő tanároknak. A beszélgetések során kiderült, hogy a mi projektjeinktől eltérően, ők rövidebb, mindössze kéthetes gyakorlatra érkeznek Németországba. A kapcsolattartónknak javasoltam, hogy ki szeretném próbálni a fodrászműhelyt. Kérésemet örömmel fogadták. Nagyon nyitottak és készségesek voltak, így személyesen is tapasztalatot szerezhettem arról, hogy milyen jól felszerelt, és sokoldalú a képzőhely. Két kolléganő frizuráját készítettem el. A műhelyrész nemcsak fodrászoknak, hanem manikűrösöknek, sminkeseknek is fel van szerelve eszközökkel, alapanyagokkal. Sikerült tanulmányoznunk a gépészet, informatika, autószerelő ágazatok gyakorlati helyeit.</p> <p>Délután ellátogattunk a Berufliches Schulzentrum 7-be, ahol sok szaktanterem, műszerekkel felszerelt elméleti oktatóterem bemutatása mellett egy rövid prezentációban összefoglalták az iskoláról a legfontosabbakat, többek között megtudtuk, hogy a kb. 1600 tanuló nem egyszerre van jelen az iskolában, hiszen 2-3 hét gyakorlati helyen töltött idő után csupán 1-2 hét elméleti oktatásra jönnek be az iskolába a diákok. A német kolléga kis ízelítőt adott a terembe lévő felszerelések segítségével arról, hogy hogyan használják a diákokkal a termet. Az iskolalátogatás különösen érdekes volt, hiszen beszélhettem ottani kollégákkal. Megtudtam, hogy ugyanúgy, mint nálunk, itt is vannak olyanok, akik felnőttként második vagy többedik szakmát szereznek. Az átképzés, szakmaváltás sokkal egyszerűbb, mint Magyarországon. Amíg nekünk magyaroknak munka mellett kell időt, pénzt, energiát áldozni, ha más szakmában szeretnénk dolgozni. Németországban sokkal</p>

	<p>egyszerűbben megy, hiszen a diákok már a képzés leelejétől gyakorlati tapasztalatot szereznek, és annyi ösztöndíjat kapnak az iskola és a képzés ideje alatt, amennyit Magyarországon oktatóként meg sem keresek. Amíg Magyarországon a munkahelykeresés az egyik legnehezebb dolog frissen végzett szakmunkásként, itt Németországban a gyakorlatihely tálcán kínálja a munkahelyeket.</p>
2023.09.28. csütörtök	<p>A délelőttöt az Arena City hotel megismerésével töltöttük. Megismerkedtünk a reggelizőkonyhával, elmondták, hogy az ide érkező diákok hol és hogyan dolgoznak. Megmutatták a különböző árfekvésű szobákat. Meséltek arról, is, hogy milyen egyéb feladatokat tudnak adni a gyakorlatra érkezőknek.</p> <p>Úgy vettem észre, hogy nagyon türelmesek a gyakornokokkal, és teret adnak nekik a fejlődésre.</p> <p>A délutánunk csúcspontja a BMW gyár gyártósorának meglátogatása volt. Lenyűgöző volt látni, hogy az egyszerű alkatrészekből, lemezekből hogyan gurul le a szalagról egy felületkezelt, kész autó. Csak felügyelettel tartózkodhattunk a gyár területén belül. A gyárat a csúcsmínőség, a tisztaság és a szervezethezesség jellemezte. Törekedtem arra, hogy minél több hasznos információt ismerhessek meg a gyakorlati képzéssel és a gyárral kapcsolatban. Hihetetlen volt a sok zöldterület, a több ezer almafa, a méhészet a gyáron belül. Nagyon odafigyelnek az ökoszisztémára, a zöldenergia használatára, a környezettudatosságra. Töreksem a szemlélet széleskörű terjesztésére.</p>
2023.09.29. péntek	<p>A délelőtt során kapcsolattartónkkal egyeztetünk, átbeszéltük a tapasztaltakat, valamint a különbségeket és hasonlóságokat. Egyeztetünk jövő béli terveinkről, mivel hosszú távú céljaink között szerepel az együttműködés. Kitértünk a fenntarthatósággal kapcsolatos, itt megszerzett ismereteinkre, ötletelve arról, hogy mit és hogyan tudnánk átmeníteni a magyar oktatásba, vagy a saját iskolánkba. A mi iskolánk is törekszik arra, hogy „zöldebbé” váljon, a jövőben szeretnénk elnyerni az öko-iskola címet.</p> <p>Majd a nap további része Dreza nevezetességeinek megismerésével telt, kulturális ismereteimet bővítettem. Ezen a napon is, mint a többin sokat tapasztaltam, tanultam az itteniek mentalitásáról, életfelfogásáról. Használtam az idegennyelvtudásomat, tájékozódóképességemet. Residenzschloss , Zwinger, Frauenkirche</p>
2023.09.30. szombat	<p>Utazás haza kisbusszal Magyarországra</p>